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02ª SESSÃO ORDINÁRIA  – 23/02/2023 
 

 

[CLAUDICEIA] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa 

tarde a todos, Vereadores e Vereadoras! 

Peço que os nobres Vereadores tomem assento  nos seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença.  

Agradecer a população pela presença. 

Em seguida, peço que a nobre secretária faça a chamada nos nobres vereadores para 

verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Boa tarde 

Presidente, nobres vereadores e a toda a população que nos assiste em suas respectivas 

residências.  

Atenção vereadores para a chamada.  

Procede à chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

Há quórum Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária e peço que todos os 

vereadores se coloquem de pé, bem como os assessores presentes, o público presente.  

Peço que o nobre Vereador Dudu Corretor f aça o uso da palavra para fazer a leitura da 

Palavra.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO – Vamos fazer a 

leitura do Senhor. Salmo 37. 1-5. Procede a leitura de um trecho bíblico. 

É importante saímos da nossa Casa mais o mais importante é sairmos e pedir permissão 

a Deus para o nosso trabalho. E muitas vezes nós estregamos numa viagem de avião, 

numa viagem de ônibus e nem sabemos quem é o motorista, vamos entregando a nossa 

vida nas mãos dele, mais o importante é entregar a nossa vida na mão do Senhor. Amém!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dudu, ouvindo a sua 

reflexão gostei muito, achei bacana.  

E assim, iremos iniciar os trabalhos do legislativo municipal oficialmente, começamos na 

semana passada numa sessão solene, muito bacana com a participação de todos 

vereadores, autoridades. Logo em seguida tivemos a posse do nobre vereador Dr. 

Humberto Gonçalves que já faz parte deste plenário junto conosco. Então hoje nós temos 

a composição da câmara municipal completa de dezessete vereadores. 

E, desta forma nós iremos discutir a ata da sessão anterior.  

Não havendo interesse em nenhum dos nobres vereadores em discutirem a ata da sessão 

anterior, irei coloca-la em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a nobre secretária Kamila Rocha  que faça a leitura dos avisos protocolares! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Atestado para 

fins de comprovação profissional do Sr. Franz Tristão de Almeida.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós estamos com uma 

agenda hoje que nesse momento nós vamos entrar na agenda do Poder Executivo  e cabe 

a base governista ou a liderança que ainda não tem do governo municipal que faça os 

pedidos necessários sobre os projetos, caso contrário nós iremos submeter as comissões. 

Por isso eu peço que a nobre Secretária que faça a leitura e todos os projetos constantes 
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na pauta de autoria do Poder Executivo Municipal...[02 ANA ] ...  a leitura de todos os 

projetos constantes na pauta, de autoria do Poder Executivo municipal. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei Complementar n.º 003/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 016/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 017/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 018/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 019/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Encerrado, 

presidente, o expediente do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento, entraremos no expediente dos senhores vereadores. Solicito a nobre secretária 

que faça leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 003/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 007/2023, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 011/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 020/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Baixado às 

comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Encerrado o 

expediente dos senhores vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse 

momento, entraremos nas proposições, solicitações e homenagens. 

Pela ordem o nobre vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente! Boa 

tarde, mesa diretora! Boa tarde, meus nobres pares, a imprensa. Boa tarde, assessores! 
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Boa tarde a plateia! Boa tarde, Guarapari! Boa tarde, meu Deus! Obrigado, Pai, por mais 

esta oportunidade de estar aqui falando e reivindicando, Pai, pela nossa sociedade. Boa 

tarde a todos que nos assistem. Presidente, antes de fazer o meu pedido, eu queria – como 

eu não tenho fala – parabenizar a mim e a todos aqueles torcedores e amantes da 

Imperatriz Leopoldinense. A minha Imperatriz voltou a reinar e foi campeã. Por isso que 

eu sou Imperatriz, doutor Gustavo, e sou Vasco, porque eu sei que um dia campeão nós 

vamos ser outra vez. Então eu vou deixar aqui os meus parabéns a todos aqueles, aos 

meus filhos, aos avós dos meus filhos, aos Imperatriz de coração, aos Imperatriz de 

sangue. Presidente, a minha vinda a esta tribuna, especialmente para falar da minha 

Imperatriz, e, também, solicitar discussão, votação e leitura em bloco da agenda de hoje, 

das matérias dos nobres amigos vereadores. E, ao mesmo tempo, pedir a compreensão de 

todos para que esse voto seja vencido aqui e que possamos discutir isso em bloco. Muito 

obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

do nobre vereador Dito Xaréu é regimental, irei submeter à apreciação do plenário leitura, 

discussão e votação em bloco de todas as matérias constantes na pauta de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes…[03 SAMUEL ] ... os senhores vereadores 

que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade.  

Solicito a nobre secretária que faça a leitura de todos os requerimentos, indicações e 

moções que estão no pequeno expediente, lembrando que eu estou fazendo a inscrição 

dos vereadores que gostariam de participar do pequeno expediente. Então é só pedir pela 

ordem, que já tá aqui inscritos Carlos Eduardo, Denizart Luiz, Rosana Pinheiro e Rodrigo 

Borges, se mais outro vereador, lembrando que nós temos que compreender aqueles 40 

minutos e hoje nós iniciamos a sessão às 15 horas e 15 minutos. Com a palavra a nobre 

vereadora e secretária da mesa diretora Kamilla Rocha. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: 

Requerimento n.º 005/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Retirando a Indicação n.º 001/2023 de autoria do Vereador Izac Queiroz de Jesus, pois o 

mesmo ainda não se encontra.  

Indicação n.º 002/2023 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

Indicação n.º 003/2023 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.  

Indicação n.º 007/2023 de autoria do Vereador Dudu Corretor.  

Indicação n.º 010/2023 de autoria da Vereadora Sabrina Astori.  

Indicação n.º 014/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

Indicação n.º 048/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

Indicação n.º 052/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.  

Indicação n.º 054/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa.  

Moção n.º 001/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário. 

Moção n.º 002/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Moção n.º 004/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. Presidente, encerrada o 

expediente dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Quero 

nesse momento encerrada a leitura dinâmica de todas as matérias constantes na pauta, irei 

coloca-las em votação.  

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados.  

Aprovado por unanimidade dos presentes. Com a palavra o nobre Vereador Carlos 

Eduardo Nascimento, Dudu Corretor...[04 RUTH ] ... Dudu corretor. 
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O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO –  Boa 

tarde Presidente; nobres pares; plateia; nosso amigo Bakoka, cumprimentando o senhor 

estou cumprimentando todo público presente; um abraço ao Marcio também; Rodrigo; 

esse povo que nos acompanha aí direto! 

Eu quero chamar atenção e sinalizar um assunto da saúde pública que está acontecendo e 

agravando muito nos últimos tempos, o que acontece nosso município, eu acho que 

devido a tantos acontecimentos, não estão prestando atenção porque não tem médico, não 

tem isso, não tem aquilo, mas o importante, nós estarmos focado na dengue, a dengue 

hoje é um assunto muito importante nosso município e não depende só do poder público, 

e sim da população, nós temos que estarmos atentos, porque só na semana passada teve 

vários casos no bairro Ipiranga, no bairro Olaria, eu acabei levando o menino para o IFA, 

um menino de 12 anos já estava com a dengue hemorrágica e tem acontecido em vários 

cantos da nossa cidade, está demais, então nós temos que atentar, fazer um projeto aí, 

vamos fazer uma ação para combater isso, e nós e a população que somos a população, 

nós temos que trabalhar em cima disso aí também, porque a parte da Saúde aqui, o 

protocolo está sendo cumprido, o protocolo dessa saúde está sendo cumprido, mas nós 

temos também que fazer a nossa parte, nós moradores, esses pneu velho, esses restos de 

lixo, copo d'água, esse tipo de coisa que estão tudo aí, têm que tomar, prestar muita 

atenção, porque o nosso município hoje, se não abrir, tomar alguma providência vai entrar 

num surto desse aí, porque está muito grave esse problema no nosso município! Então 

não é mais um alerta a palavra é mais um alerta para que nós possamos estar atentos para 

poder fazer a nossa parte e o município estar cumprindo o protocolo, né, isso aí o 

protocolo nacional, mas nós pedimos, eu peço um apelo a população, vamos fazer a nossa 

parte para combater essa dengue! E não mais uma boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA –  Com a palavra o Nobre 

Vereador Denizart Luiz do Nascimento, Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos; 

público presente e o público que nos assiste, né; nossa Mesa Diretora; presença aqui, 

registrar a presença das professoras que estão aqui presentes, e vamos aqui fazer uma 

explanação sobre o voto feminino, a importância do voto feminino desde a sua criação do 

decreto! Eu quero aqui presidente que seja registrado nas nossas Atas, no nossos Anais a 

situação que vem passando a população da nossa região, região essa que anos e anos, o 

feriado de ano novo e agora veio os feriados de carnavais quando nossa cidade, graças a 

Deus por si só já atrai, como foi aprovado mais uma vez, muita gente para Guarapari, e 

com isso vem as consequências, vem as coisas boas?  Ótimo! Vem aumento de gastos na 

nossa cidade, os nossos comerciantes ficam muito felizes, mas para o outro lado vem 

certos problemas, problemas esses que sempre estão se repetindo e não se tem uma 

solução, um deles o Vereador Dudu falou aqui que é a saúde, precisa realmente porque 

tem que se melhorar e muito, e essa Casa já fez a parte dela votando o aumento para os 

médicos para serem contratados e o processo seletivo deu um resultado bom, pareceu 

muitos médicos e precisamos que o UPA, ah, está funcionando com quatro médicos, um 

na emergência e três atendendo! Está pouco, nós estamos com problema na cidade, 

problema sério da dengue, então o tem que aumentar mais o número de médico lá no 

UPA, porque a população está sofrendo, eu estive lá diversas vezes também estava vendo 

de perto, então que seja solucionado! E também a respeito da CESAN, a Cesan na nossa 

região mais uma vez deixou a desejar nas partes altas do bairro Santa Mônica, Setiba, 

Elza Nader, Perocão e por aí vai...[05 CLAUDICEIA]... Setiba, Elza Nader, Perocão e 
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por aí vai, ficaram bastante gente sem água, é triste a população ficar sem água. Já 

alertamos também a população lá dos nossos bairros que eles devam dentro das suas 

condições financeira , é lógico, adquirir mais uma caixa de água para a sua residência, 

aumentar seus reservatórios de água porque aquele bairro, aquela região vem crescendo 

muito, Perocão cresce com uma velocidade, Santa Mônica virando quase uma cidade, 

Elza Nader, Una, Setiba, Jabaraí, toda aquela região é abastecida pelo reservatório de 

água do Morro do Araquém. E nós solicitamos hoje em reunião, já pedimos em reunião 

já novamente com a diretoria da Cesan que aquele reservatório do Morro do Araquem  

ele precisa ser ampliado. E, graças a Deus temos uma notícia boa que o reservatório de 

Setiba vai ser reativado e o empenho da Cesan em cima daquilo ali vai ter melhorias.  

O outro transtorno e outro aborrecimento se chama simplesmente Lorenzuth. A Lorenzuth 

em feriados e finais de semana ela acha que o povo não precisa de sair de casa, que o 

povo não passa mal, que o povo tem problema e deixou o Pontal de Santa Mônica sem 

ônibus Jaboticaba já não tem a tempos. Parte nossa de Setiba, Elza Nader e Paturá também 

sem ônibus finais de semana e o povo lá sofrendo. E depois reclama que tem uma Van 

andando, que tem outros transportes alternativo na cidade. Tem que ter mesmo! Que a 

pouca vergonha que a Lorenzuth vem fazendo causando transtorno e sofrimento a 

população da nossa região e de toda cidade de Guarapari quando se aproxima um feriado. 

Presidente, boa tarde! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a nobre 

Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Quero 

cumprimentar a Mesa na pessoa do Presidente Wendel Lima, quero cumprimentar o nosso 

amigo, uma figura muito querida em Guarapari Bakoka, Fabiano da TV Sudeste, Márcio, 

o Tcheco, que são lideranças lá em Kubistchek;  quero cumprimentar a Mirian que é uma 

aguerrida aí que no que tange os direitos da mulher, cumprimentar a minha amiga querida 

Edinéia, gerente de políticas públicas da igualdade racial  e hoje funcionária do Estado e 

também a Presidenta do Conselho dos Direitos da Mulher. E, também cumprimento todos 

que estão na galeria, bem como aqueles que nos acompanham pelas redes sociais  e os 

meus colegas parlamentares que aqui se fazem presente.  

Não tenho fala mais subo aqui nesse pequeno expediente para endossar as palavras  de 

alguns vereadores que me antecederam que foi o Carlos Eduardo e o Zazá falando aí na 

situação preocupante que o nosso município vive que é o combate à Dengue. Por isso, eu 

solicitei aí a mobilização do combate à Dengue em nosso município. O fumasse ele 

precisa atender todo os bairros de uma forma rotineira, de uma forma mais incisa porque 

senão não dá conta; passa uma vez aí daqui a um mês passa novamente. Não dá! O 

mosquito não espera! A prefeitura ela precisa e aí eu entro na fala do vereador Dudu, a 

prefeitura precisa por meios de campanha conscientiza a população sim, precisa ser feito 

isso. Há muito lixo em terrenos, as pessoas acabam sendo acumuladoras, precisa ter essa 

consciência.  E também precisa de uma atuação  mais enérgica por parte da secretaria 

para notificar os donos de terrenos baldios, entenda, no nosso município já existe uma lei  

sancionada e precisa valer essa lei. Eu estive com o secretário de fiscalização, conversei 

com ele, solicitei explicação. Nestes casos os proprietários de terrenos que compram os 

seus terrenos vão embora, deixam os terrenos ali cheios de rato, cheio de sujeira, cheio 

de mato; acumula, acumula e aí o que acontece? Dengue. Dengue ainda mata! Eu tive 

Dengue no período de carnaval, três dias antes, fiquei internada por quatro dias....[06 

ANA ] ... no período de Carnaval; três dias antes. Fiquei internada quatro dias. É 
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preocupante, sim! Então os proprietários precisam ser notificados e, a lei fala, precisam 

ser multado, sim. Precisam ser multados! E quando a gente fala de dengue, a gente precisa 

também falar do atendimento da UPA. A UPA, hoje, ela está igual Sipolatti, de sete às 

sete. A gente chega lá às 7h00 da manhã e é atendida às 7h00 da noite, quando é atendida 

às 7h00 da noite, se não às 21, 22 horas. E não é a Rosana, vereadora, que está falando 

não! É a população que está falando. É a população! Então, precisa ter um planejamento. 

Guarapari, em época de verão, triplica o número de pessoas. Triplica no Carnaval. Se 

sabe que vai demandar pessoas, casos, então, precisa haver planejamento. Precisa haver 

planejamento! Eu sei que o Édson, o prefeito, ele tem, sim, grande interesse no hospital 

e ele trará esse hospital. Mas enquanto esse hospital não sai, precisa que os postinhos 

funcionem. Precisa que a UPA funcione. Senão, nós continuaremos aqui dando murro em 

ponta de faca. Precisamos, sim, fazer valer… 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas, o público presente. Vou tentar ser rápido, sucinto e objetivo. O prefeito 

mandou o Projeto de Lei n.º 018, e, eu vou fazer uma volta ao ano passado. Esse projeto 

de lei diz respeito a venda do Praia Tênis, em Nova Guarapari. A Câmara deu autorização 

ao prefeito para fazer essa venda sob o aspecto de que a metade deveria ser investido em 

equipamento do hospital e a outra metade para bens públicos especiais, ou seja, praças e 

ruas. Na oportunidade, eu tentei fazer uma emenda onde eu impediria, então, essa parte 

para bens públicos especiais e colocasse tudo para obra do hospital. Bom, de lá para cá, 

o prefeito nos informou e a população toda que de equipamento, doutor Humberto, o 

hospital ia gastar... Custaria dezesseis milhões de reais. O Praia Tênis foi vendido por dez 

milhões de reais. Cinco milhões estariam separados, então, para equipamento. O que é 

muito pouco perto do orçamento que foi planejado para aquisição desse equipamento, 

ouviu Dito? Por favor! Então, conseguiu com a Samarco, quatro milhões de reais para 

equipamento. O que, então, faltariam doze milhões. Com mais cinco daqui, ainda iam 

faltar uns sete. Mas, agora, o prefeito faz aqui um pedido para a Câmara alterando todo o 

jogo – depois que foi vendido – falando que os cinco milhões que eram para 

equipamentos, agora, é para a obra do hospital, no reajuste. Que, na oportunidade, eu ouvi 

diversas vezes aqui falando que o dinheiro já estava tudo certo. Então o prefeito manda 

um pedido, que depois consegue a autorização; faz diferente; muda o escopo; muda o 

requisito fazendo a gente de bobo aqui. E o pior, nós vendemos um patrimônio a troco de 

nada! Porque nem qual praça e qual rua a gente sabe. Ele pode “tuchar” tudo lá em Bueno 

Aires, no meio das pedras; aonde for lá. E ninguém sabe como que é e nem de que jeito 

que está sendo feito, porque nem informação eles têm. Como o muro de arrimo, da Areia 

Preta, que não tem empresa. Foram eles que fizeram. Como tudo que está sendo feito é 

nas coxas. Então eu fiz aqui, agora, uma emenda – falando para os meus colegas – n.º 03. 

É a oportunidade que a gente tem, porque ele pede de novo a autorização à Câmara. Então, 

agora, eu falo: 100% é para o hospital! Tudo! Não tem mais praça, não tem rua; nem a 

praça que o vereador quer…[07 SAMUEL ] ... Então agora eu falo, 100% é para o 

hospital. Tudo! Não tem mais praça, não tem rua, nem a praça que o vereador quer, que 

o prefeito falou que vai dar. Não tem! Ele já tem 750 milhões, 5 milhões para a praça, 

está lá já dentro do orçamento aprovado, não com meu voto, mas tá lá! 16 milhões para 

asfalto, sem se comprometer com nenhum lugar, não fixou nenhum. Então assim, o a casa 

entende qual é o sentido da casa de poder carimbar o dinheiro, Doutor Humberto, para 

poder ele depois não fazer tudo que ele quiser e depois jogar a responsabilidade para 

gente! Pra mim ele não vai jogar, que eu fiz de novo uma emenda aqui, e espero que todos 
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os vereadores na hora que votar, vote na emenda 03 que vai destinar todo recurso para o 

hospital e o que sobrar aí ele pode fazer remanejamento. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o nobre Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL DE SOUZA ALMEIDA - Boa tarde mais uma vez 

mesa diretora, nobres pares, boa tarde a plateia, imprensa, boa tarde a todos aqueles que 

nos assistem, os funcionários dessa casa. Presidente muito foi falado aqui por aqueles que 

me antecederam sobre dengue em Guarapari. A dengue tá feia em Guarapari! Estou com 

familiar de cama já quase uma semana, mais alguns amigos. Mas a nossa preocupação 

com a dengue presidente não vem de agora, pois aqui eu sou não sou mais velho, mas sou 

veterano aqui, estou no meu terceiro mandato, graças a Deus. E nós em 2016 Vereador 

Izac, Vereador Rodrigo, eu puxei até a matéria aqui do portal 27 “terrenos baldios podem 

virar hortas para ajudar famílias carentes de Guarapari. A ideia é transformar terrenos 

baldios em área sustentável, para isso, o Vereador Marcial de Souza Almeida, Dito Xaréu 

do Solidariedade ainda na época, protocolou na câmara municipal de Guarapari, o projeto 

de lei número 038 que apresenta o programa de terreno sustentável, onde as famílias mais 

carentes poderão investir na implantação de hortaliça e ajudar, principalmente na geração 

de renda e emprego. Para o autor  do projeto objetivo inicial era encontrar um meio para 

acabar com esse terrenos maldito por causa da dengue. Inicialmente a ideia era criar esse 

projeto, surgiu por causa da grande proliferação de mosquito em terrenos baldios”. Então 

tá, isso aqui é um começo. E esses terrenos baldios vereadores e população que nos 

assistem, são terrenos baldios particulares e públicos. Vereador Rodrigo  isso já é lei, 

inclusive antes do nosso recesso eu tive uma reunião com o meu departamento jurídico, 

onde eu cobrei da Dra. Fernanda que faz o jurídico do nosso gabinete, que todos os 

projetos nossos, de nossa autoria projeto de lei que viraram lei, como mais outros projetos 

muito importante para a sociedade Guarapariense, que fosse resgatado e que nós 

discutíssemos com o procurador-geral do município e também com o Ministério Público 

para colocar esse projetos em lei. Por exemplo, onde eu moro na Praia do Morro tem um 

terreno baldio, onde eu já desembolsei quase mil reais, porque de três em três meses eu 

tenho que mandar limpar. A fiscalização já notificou, eu consegui o endereço dessa pessoa 

que mora em Minas, a fiscalização já notificou por AR e Providências não foi tomada. E 

esse terreno é murado, é fechado. Então se esse projeto que virou lei, essa lei entrar em 

vigor então o município que isso vai ficar a parte da secretaria de agricultura e Assistência 

Social, nós podemos acabar com isso aí. Não adianta a gente ter 50 médicos no Upa se 

nós não temos combate à dengue. Então se a gente não fizer isso aí, pode colocar 50 

médico no UPA esse hospital pode funcionar junto com os postos de saúde. Hoje o posto 

de saúde não faz um exame, um teste rápido na hora. Tem que ir para o UPA. Então todas 

as suspeitas dos pastinhos de saúde vai para o UPA. O Hospital São Pedro ele hoje 

funciona das 7 às 19 horas com consultas, ele não faz o exame lá mais. Então as pessoas 

que tem a suspeita de dengue as pessoas vão para o UPA. Então talvez isso seja a espera, 

porque o Hospital São Pedro também o dono resolveu fazer isso, ele não faz mais 

internação. Então se a pessoa precisar ficar internada para tomar dois frascos de soro, três 

frascos de soro, essas pessoas têm que ir para o UPA, porque em postos de saúde também 

não tem. Então talvez seja isso! Talvez se nós pudéssemos cobrar mais das leis que foram 

aprovadas, não adianta porque próximo a sua casa passa um cara de carro e joga o lixo 

em frente a sua casa. Então existe esse projeto a nossa preocupação vem lá de trás, esse 

projeto é de 2016, hoje nós estamos... [08 RUTH ] ... Esse projeto, a nossa preocupação 

vem lá de trás, esse projeto é de 2016, hoje nós estamos em 2023, nós já estamos com 

sete anos esse projeto, né, já virou lei, só que essa lei, ela não é cumprida! Então já cobrei 

isso aí da minha assessoria como eu falei, e se Deus quiser nós vamos trabalhar em cima 
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disso aí, não só do terreno baldio como outros projetos que a gente tem que é de uma valia 

muito grande para a nossa população! Meu muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Ainda no pequeno 

expediente, nós iremos retornar a pauta fazendo a leitura de um requerimento, e nesse 

momento eu quero pedir autorização do plenário para estar inserindo essa indicação. Os 

vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado! Por gentileza, a nobre secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação de 

número 001/2023 de autoria do Vereador Izaque Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Após a leitura, os vereadores 

que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Nesse momento encerramos o Pequeno Expediente às 15 horas e 52 minutos, não daria 

mais tempo de nenhum orador concluir o seu raciocínio. 

Neste momento entraremos no horário destinado aos Oradores que por sua vez são os 

nobres vereadores, peço que a nobre secretária faça a chamada do primeiro orador inscrito 

para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até 6 minutos. A 

SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos! 

Gostaria de cumprimentar toda a mesa diretora em especial o Presidente Wendel Lima, 

todo o público presente; o público que nos assiste de casa e das plataformas digitais e do 

público presente em especial também o Bakokas que se faz presente aqui no plenário uma 

ocasião maravilhosa, Bakokas que faz parte do município de Guarapari de uma maneira 

enraizada, quando se fala de Bakokas, eu quantas vezes eu ouvi falar do seu nome através 

da boca do meu pai Dantas e de tantas histórias que lá teve, né, inclusive até já tive o 

prazer de aos meus acreditam que entre 13, 14 anos ajudar meu padrasto Arthur que estava 

fazendo a fiação, uma reforma, eu tive lá né ajudando ele na parte da manhã e fazendo os 

trabalhos escolares na parte da tarde, né?! 

No mais eu estou vindo aqui num tom de muita alegria e felicidade, na semana passada 

teve alguns feitos meus muito importantes que eu gostaria sim de agradecer a prefeitura 

com todas as secretarias, meu pai Dantas também na qual com toda sua expertise política 

me ajudou de todo o intermédio para que eu pudesse estar colocando a iluminação no 

bairro Bela Vista, iluminação de LED na qual foi alterada a iluminação convencional e 

feita a incrementação, em cima disso nós ainda conseguimos colocar mais dois postes 

também de luz LED para estar podendo ocupar o desfalque de luz onde estava tendo a 

falta de iluminação, agora graças a Deus está tudo claro, podendo ter jogo três quatro 

horas da manhã, inclusive vou estar combinando com o vereador Izaque alguma pelada 

na madrugada para estar inaugurando essa iluminação no horário pós meia-noite, uma 

coisinha que seja família para que a gente possa estar ali sempre se divertindo! Também 

foi realizada a festinha das crianças, eu agradeço a prefeitura, a secretaria de educação, a 

Secretária Tamile, o Parque Filadélfia, o Bruno proprietário, juntamente com sua família, 

o Lucas, mando um abraço para todos, essa festinha foi uma festa na qual já existe um 

projeto de lei do meu pai José Raimundo Dantas...[09 CLAUDICEIA]... existe um projeto 

de lei do meu pai José Raimundo Dantas que foi feito a mais de vinte anos que as crianças 

tem o direito de poder estar indo ao local, ao parque de diversão, ao circo e poder estar 
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aproveitando um dia de forma gratuita. Nós ainda conseguimos ver a questão de 

refrigerante, toda alimentação, cachorro-quente, pipoca para as crianças, picolé, foi tudo 

de uma maneira gratuita para que as crianças de muita das vezes não têm condição de até 

doze, quatorze anos poder brincar ali naquele dia de uma maneira ilimitada; os 

professores fazendo toda fiscalização possível. Foi um dia muito feliz também na minha 

vida que eu tive lá quando criança e hoje quanto adulto posso estar presente. Agradeço a 

todos vereadores na qual deu o apoio para que o dia fosse maravilhoso. No mais só deixo 

um forte abraço! 

Gostaria de deixar um aparte para o nobre vereador Rodrigo Borges. 

 O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Obrigado Vereador! Só um 

aparte aqui da sua fala. 

Quero agradecer a votação de Vossa Excelência no meu requerimento Nº 05 onde eu pedi 

cópia do contrato das máquinas que estão atendendo Rio Claro. Vereadores teve uma 

reunião em Baía Nova a qual recebi lá no momento várias denúncias, denúncias que 

podem ser graves. No momento eu falei para os munícipes o seguinte: não tem como eu 

afirmar para vocês aqui se foi pago as horas máquinas, qual valor em quantas horas por 

dia. Porque a denúncia consistia no seguinte, a máquina chega aqui as onze horas e sai 

daqui as treze horas. Duas horas por dia. Então assim, a denúncia foi absorvida. Eu agora 

estou fazendo um requerimento, vereadora Rosana, porque eu quero saber o que foi pago 

nos últimos três meses para as máquinas que estavam em Rio Claro. E assim, agora eu 

vou ficar indo ao interior ouvindo todas as pessoas porque no interior já é difícil, você 

tem Reta Grande que eles não consegue terminar o PVS que tem lá, você tem Alto Rio 

Novo que acabou de fazer uma maquinário já está precisando de mais, São Miguel, 

perdão. Alto Jaboti fez um asfalto o ano passado e já está tudo esfarelado. Pagaram agora 

um asfalto cinco milhões de reais onde todas as canaletas estão todas destruídas; todas! E 

o asfalto todo destruído. Vai ter agora uma ordem de serviço de novo para ser feito o que? 

O mesmo serviço? É o mesmo serviço? Então assim, ou essa Casa aqui começa ir além 

da tribuna, ouvir os munícipes ou então eles vão ficar refém desse poder. E eu agora não 

estou mais brincando não, eu vou de ponta a ponta nessa  cidade, eu vou ouvir tudo, fazer 

os requerimentos e vou ao tribunal e contas e ao ministério público e vou fazer assim 

sucessivamente agora. Obrigado Vereador! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos 

presentes! 

O que me traz a essa tribuna é uma Indicação nº 54/2023 que é a solicitação a prefeitura 

do recapeamento asfáltico da Avenida Oceânica, na realidade não é só a Oceânica não ali 

a Praiana, ali em volta está tudo precisando do recapeamento porque já foi tapado muito 

buraco e já está tendo um declive ali parece que você está na panela de pipoca pulando. 

Então eu peço aí ao secretário de obras que eu acho que a Praia do Morro merece um 

recapeamento e todas as ruas principais ali.  

Eu queria pedir ao Presidente da Câmara Wendel Lima que desse um aparte da minha 

fala para a professora Climenes para que ela possa falar sobre o dia em que as mulheres 

começaram a votar no nosso país, o Dia Nacional da Conquista do Voto Feminino. Peço 

autorização ao Presidente.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É uma temática muito 

importante... [10 ANA ] ... O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL 

SANT’ANA LIMA) – É uma temática muito importante, tá Climene! Seja bem-vinda à 
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Casa de Leis. Aqui nós temos também a Comissão do Direito das Mulheres, composta 

pelas mulheres, vereadores desta Casa. Seria muito bacana que nós fizéssemos um 

trabalho com as mulheres empoderadas da nossa cidade, juntamente com as vereadoras, 

para que nós pudéssemos fazer audiências públicas, reuniões públicas com transmissão 

da TV local para incentivar a participação da mulher na política. Hoje a gente tem uma 

bancada grande, consideravelmente, em Guarapari. É difícil a gente ver essa realidade 

nas 78 Câmaras do estado do Espírito Santo. Vitória tinha duas mulheres, a Camila e a 

Carla. E, agora, a Camila, virou deputada; foi representar as mulheres numa esfera maior. 

Aqui nós temos três mulheres bacanas que militam com determinação pela população de 

Guarapari. Então que essa sua vinda à Casa seja um incentivo para que nós possamos 

ampliar os debates, os diálogos com as mulheres empoderadas do nosso município. O 

pedido do nobre vereador, ele é recepcionado pela mesa diretora, mas deliberado em 

plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pode se encaminhar à tribuna. 

A SENHORA PROFESSORA CLIMENE – Boa tarde a todos, aos vereadores, amigos, 

alunos, parentes. Então estamos aqui com os munícipes e todos que estão nos assistindo. 

Na verdade, eu agradeço, principalmente, aqui, ao Marcelo, que nos cedeu também esse 

espaço. Porque pelo Regimento da Casa, isso não seria possível se ele não tivesse feito. 

Porque a gente faz isso na primeira sessão de cada mês. Então foi uma gentileza e a gente 

agradece muito. Porque se fosse feita esta homenagem depois, a gente perderia o objeto. 

E hoje é o dia! Faz 88 anos que o direito da mulher ir às urnas no Brasil foi estabelecido. 

Então, na data de hoje, a Justiça Eleitoral reconheceu que homens e mulheres teriam 

direito ao voto. Então isso aconteceu no nosso país no governo de Getúlio Vargas. Então, 

dois anos depois, em 1936, esta lei foi para a Constituição Federal. E aí tivemos a primeira 

mulher a votar no Rio Grande do Norte, foi a Celina Guimarães. Era também, por 

coincidência, professora. E ela exigiu esse direito de voto. Então, a partir do momento 

que foi para a Constituição, estabelecido também pela Justiça Eleitoral, tornou-se 

obrigatório a votação de mulheres. E mulheres e homens passaram a ter os mesmos 

direitos em termos de representatividade. Entretanto, a gente percebe hoje, Wendel, que 

a gente precisa continuar lutando. Até porque, essa representatividade, ainda que parca 

nas instituições, nas Câmaras Municipais, nas Assembleias, e, no Poder Executivo e 

Legislativo, o que acontece? Nós só abrimos um espaço por meio de que? De lei! Então 

não nos foi facultada essa entrada pelo reconhecimento do homem, que homens e 

mulheres são iguais perante a lei. Isso foi um evento que teve que ser defendido em lei. 

Obrigatoriamente, os partidos tem que abrir esse espaço de 30% de mulheres nos seus 

quadros. Isso é lei! É obrigado! Mas a pergunta que nos fazem, muitas vezes é: por que 

as mulheres não estão aqui? Porque nós, muitas vezes, precisamos cuidar da nossa 

família…[11 SAMUEL ] ... mulheres não estão aqui? Porque nós muitas vezes 

precisamos cuidar da nossa família, precisamos cuidar dos afazeres de casa, da nossa vida 

profissional. E às vezes nós não temos tempo de estarmos na vida pública, lançar o nosso 

nome para representatividade. E só quem conhece problema de mulher é mulher, só quem 

conhece vida de mulher é a mulher. Sinto muito meninos, homens, rapazes, senhores 

vocês não sabem o que que é vida de mulher! Então essas três aqui nos representam? Nos 

representam sim! Porque mulheres têm especificidade, elas têm uma natureza diferente 

da do homem. Então nós temos lutas diferentes do homem e a primeira luta que temos é 

ter uma maior representatividade na nossa comunidade, no nosso município, no nosso 

estado e também na nossa nação. Porque mulher sabe o que é ser mulher, mulher defende 
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direito de mulher e que dentro da política possamos ampliar esse espaço. Viva o voto 

feminino, viva 23 de fevereiro! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Antes da 

nobre secretária a câmara foi convidada, os nobres vereadores para tá indo a uma ordem 

de serviço em Santa Luzia. Então, alguns vereadores nesse momento estão seguindo 

viagem, porque é um trecho de 40 minutos, alguns vereadores estão indo a esta solenidade 

da prefeitura. Até pedir que os vereadores me representassem na solenidade oficial da 

prefeitura de Guarapari. Com a palavra a nobre secretária. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO - Boa tarde a todos! Quero dar as 

boas-vindas ao nosso primeiro dia de sessão do nosso novo colega Vereador Dr. 

Humberto, seja bem-vindo. O que me traz aqui é uma indicação ao senhor Prefeito da 

construção de um estádio municipal de futebol e a melhoria da iluminação e manutenção 

desses campos de futebol existentes no município de Guarapari. A gente vai às vezes a 

cidades pequenas e tem um estádio de futebol. Quando a gente fala em estádio não precisa 

ser igual ao Maracanã, mas ter o campo ali bem tratado e iluminado. E com o tempo vai 

se fazendo arquibancada, vai se cercando. O mais importante é ter o campo, vários do 

município para poder atrair, principalmente o jovem para o esporte, não só o jovem, mas 

todos nós precisamos de nos manter ativos no esporte para o nosso corpo. Todos já 

falaram aqui um pouco da dengue, então não diferentemente lá em casa também meu filho 

pegou, minha filha pegou! É uma questão que quando a gente estava muito preocupado 

com a Covid a gente sempre falava não as outras doenças não deixaram de existir, porque 

a Covid tá aí. Continuou tendo dengue chikungunya e várias outras doenças. Doutor 

Humberto vai poder falar um pouquinho aqui daqui a pouco, vou ceder um espaçozinho 

para ele e ele atendendo os pacientes, ele com certeza vai falar melhor do que eu. Eu sou 

veterinário, eu estou vendo as doenças, mas ele tem essa realidade na mão pode falar. 

Então essa questão realmente a gente tem que ter o fumacê passando vários, vários 

eleitores andaram me ligando, me pedindo o fumacê, “ah, o fumacê não passou aqui”. 

Então a gente fez essa solicitação também na Secretaria de Saúde. Pode falar Dr. 

Humberto. 

O SENHOR VEREADOR DR. HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES – Quero dar os 

meus parabéns ao nosso...[12 RUTH ] ... Quero dar os meus parabéns ao nosso presidente 

da Casa, o Wendel Lima como vem mantendo essa Casa com muita ordem, quero 

cumprimentar meus nobres vereadores aí, meus colegas; à Mesa; o nosso povo aqui de 

Guarapari seu Bakokas e outros mais que estão aqui! 

Eu queria falar sobre um pouco de saúde, não se faz saúde como antigamente na época 

do meu pai, era um homem que rodava os bairros todinho, zona rural, os municípios todo, 

só saía da casa quando o paciente estava curado, hoje a gente vê o maior índice de dengue 

no nosso município, eu estou lá no Hospital São Pedro, eu atendo uma faixa de uns 10 

por dia, e pior que são pessoas que têm plano de saúde e aqueles que não têm o plano de 

saúde, se bobear, morre, porque a dengue mata! Você tem que acompanhar de dois em 

dois dias: hemograma, PCR, plaquetas, reticulócitos para ver se a taxa estão caindo, 

porque se cai a necessidade de uma internação nesse paciente para repor soro fisiológico 

para fazer esse sangue correr para que ele não venha a fazer um estase sanguínea e vir a 

óbito! Então hoje aquelas pessoas que têm o convênio, e que tem condição de de dois em 

dois dias vai lá no São Pedro, a gente faz a guia e vai lá e faz, e aquelas pessoas que não 

tem, você manda para a UPA lá chega lá tem mais de 200 pessoas na fila e não tem para 

onde ir! Então eu quero pedir a Casa, os nobres vereadores para que nós possamos juntos 

aqui tentar, principalmente esse pessoal que faz de casa em casa, de terreno em terreno, 
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ver esses vasos com água, porque a proliferação de dengue, você vê que choveu aí tem 

quase um mês ou dois meses de chuva, o negócio está bem alto o índice de dengue, e nós 

não temos hospital em Guarapari para internar esse pessoal,  a UPA é um auxílio de 

emergência não pode internar porque por que tem que ter A e H que é guia de internação, 

o paciente pode ficar 24 horas e depois ir para casa, aí vai para casa e vai para onde 

depois? Vai morrer! Então vamos trabalhar juntos em união para que a gente possa vencer 

essa doença! Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Professor 

Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhores 

vereadores; Mesa Diretora; público aqui presente, em especial nossa amiga Bárbara da 

Hora, muito obrigado pela presença nessa Casa de Leis! 

E quero dizer senhor Presidente Dudu Corretor que durante esse mês de fevereiro e 

também no mês de janeiro, nós fizemos assim, uma passagem nas escolas do município 

de Guarapari pensando no ano letivo de 2023 uma escola com a melhor qualidade para 

ofertar as famílias de Guarapari, então a gente viu que pouca coisa mudou, são escolas 

ainda precisando de capina, escola precisando de pintura , escola precisando de reparo 

escolas precisando sair do papel, ou seja, obras que foram lançadas e que não consegue 

ao menos sair do mato, então fomos a escola de Perocão está no mato, muito mato, é 

cavalo andando por ali fazendo  o seu pasto! Fomos também na escola do Caíque, a 

Creche do Caíque que foi desativada há dois anos e até hoje a obra não foi retomada, a 

Creche de São José que também foi dada a ordem de serviço há mais ou menos dois anos 

atrás e até agora não saiu do papel, está no mato e assim outras unidades como a escola 

do Costa e Silva, a Escola Presidente Costa e Silva também, entra empresa, sai empresa 

e a obra não anda e um detalhe: a previsão agora para o mês de abril, eu acho que muita 

coisa está ficando para o mês de abril é um mês emblemático...[13 CLAUDICEIA]... para 

o mês de abril, é um mês emblemático o dia primeiro de abril e aí acho que por isso que 

estão jogando para o mês de abril. E um outro detalhe que a gente detectou nesta obra é 

que refeitório não está licitado e quadra também não está licitado, ou seja, como que eu 

vou inaugurar  uma obra no mês de abril sem o refeitório e sem uma quadra. Então é mais 

ofício que fizemos pedindo informação  sobre essa temática.  

E nesse mês de fevereiro a gente teve uma grata noticio do governo federal que foi um 

aumento para o salário de professor aproximadamente, quinze por cento. Então fizemos 

requerimentos também junto com a presidência desta Casa solicitando urgência no estudo 

e na viabilidade desse aumento. Por que? O professor em Guarapari e diferente de outras 

cidades vizinhas ele vem sofrendo bastante. O ano passado tivemos aí um aumento de 

trinta e oito por cento aí, quase quarenta por cento destinado pelo governo federal e esse 

aumento não veio. O pior de tudo é que pegaram um professor que tem estrado, pegaram 

um professor que tem doutorado, um professor que tem pós graduação e reduziram o 

plano de carreira a um professor iniciante, ou seja, nivelando todos esses salários. Então 

assim, um professor que fez a sua pós graduação, seu mestrado, seu doutorado veio até 

nós. “Poxa a mais de vinte anos a gente  vem lutando por um  plano de carreira aí chega 

agora e vem a prefeitura e faz esse achatamento de salário.” Então a gente está brigando 

mais uma vez pelo profissional de educação este município que tem o pior vale feira do 

Estado do Espírito Santo, tem o pior vale refeição do  Estado do Espírito Santo e a gente 

não ve nenhuma mobilização da prefeitura para melhorar o salário deste profissional que 

contribui tanto para o crescimento e para a educação desse município. Então fica aqui o 

nosso pedido  mais uma vez ao Sr. Prefeito, a secretária desse município para que olhe 

para essa categoria que tanto contribui para a nossa Guarapari.  
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Agora eu quero falar um pouco também sobre a saúde também , né Marcelo. Sábado agora 

eu estive na UPA, minha esposa está com suspeita e Dengue, fomos ao UPA fizemos toda 

aquela triagem lá, ela estava praticamente desmaiando ali aí fiz a triagem e a atendente 

falou: “não tem como colocar ela pra dentro”, Dr. Humberto, tinha muitos pacientes lá, a 

gente até entendeu. Aí ela voltou de novo ali próximo a recepção, sala de espera, isso era 

por volta de sete horas da noite. E eu perguntei: como está lá dentro? Ai fui lá dentro dar 

uma olhada. Tinha muitos pacientes. Então ela falou por volta de dez, onze horas da noite 

o médico pode estar chamando. Aí eu falei com a minha esposa, não vamos aguentar isso 

aqui não, pegamos e fomos para Anchieta. A diferença, tudo bem que, é menos paciente 

lá, mas tinha quatro médicos em Anchieta e você vinha fazendo a triagem e já era 

atendida. Então a gente pede aí uma atenção especial, três médicos, quatro médicos não 

dão, vamos colocar mais médicos prefeito porque a população de Guarapari  precisa de 

um atendimento de  qualidade. E o que o Marcelo falou a questão de valorização dos 

agentes, né Marcelo. O concurso também de agentes de combate  a endemias, tem muitos 

agentes que fizeram, muitas pessoas fizeram o concurso público e aguarda esse 

chamamento, essa convocação  e a gente ve que é uma hora, uma hora oportuna para esse 

público ser chamado; por que? Temos muitos casos aí que poderia ser evitado e se tivesse 

esses agentes na rua. E também a população contribuir com a questão do controle da 

questão de água parada, da questão do combate e a questão do fumasse também a 

prefeitura intensificar um pouco mais. No mais uma boa tarde a todos e que Deus 

abençoe! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora Presidente Rosana 

Pinheiro, quero nessa oportunidade quero desejar as boas-vindas ao vereador Dr. 

Humberto sua primeira sessão conosco aqui nos trabalhos legislativos; que Deus possa 

nos estar abençoando!  

Vimos vários relatos nesta tarde a respeito de uma cidade abandonada por uma omissão 

de um prefeito que não vem a público para falar sobre nada. No final de semana, nós 

assistimos uma brutalidade...[14 ANA ] ... No final de semana, nós assistimos uma 

brutalidade: os carros que foram apreendidos ali em cima do estacionamento do Radium 

Hotel. Os carros estavam errados? Sim! Mas não tinha nenhuma placa no local. Aí alguém 

disse que a placa foi retirada por flanelinhas. Aí mostra o que eu estou falando: que a 

cidade está abandonada. 28 carros, se não me engano, – passou hoje na TV Gazeta – 

foram apreendidos. E essas pessoas não conseguem retirar os seus carros porque tem que 

pagar taxas no dia útil. O sistema não reconhece. Tem que aguardar a taxa baixar, 48 a 

72 horas. Eles só vão embora na segunda-feira, se conseguirei ir embora. Então a gente 

vê uma cidade que não tem um prefeito presente nessas pequenas coisas. E aí eu pergunto: 

quando você passa em algumas ruas de Guarapari – e aí pode puxar na sua memória agora 

– de um lado tem placa de proibido parar porque do outro tem a do estacionamento 

rotativo. Eles te obrigam a usar o estacionamento rotativo! E as pessoas que vem de fora 

não sabem. Começam a ver pessoas estacionando no Radium Hotel, e, não tem placa de 

proibido para estacionar, ali colocam o seu carro porque não tem onde parar, no verão, 

em Guarapari. E aí falta a presença de um prefeito para estar ali. Se o flanelinha tirou, 

que possa colocar novamente a placa. Porque as pessoas que colocaram os carros ali não 

sabiam. Eu sei que ali não pode parar o carro! Nós sabemos! Mas quem vem de outras 

cidades, não sabem! E ele quer parar perto da praia porque tem carregar suas coisas: 

barracas, cadeiras e tudo mais. E a gente fala assim: ‘cidade abandonada, você imagina o 

interior’. Recebo vídeos de municípios, de bairros, comunidades com o Alto São Miguel, 
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que a estrada está intransitável. Não existe condição de passar ali a não ser com um jipe, 

um carro de muita atração porque o local está praticamente intransitável. E a gente não 

vê a presença do poder público em falar: “não, não conseguimos resolver hoje. Mas 

vamos amanhã. Não conseguimos ir amanhã; vamos a semana que vem”. O município, 

ele é omisso a dar uma resposta a população. Eu estive na praia nesse Carnaval e, em 

vários momentos, presenciei pessoas passando com isopor, como uma quantidade de 20 

a 30 marmitex. Pessoas que estão se instalando em Guarapari no Carnaval, alugam casas, 

montam cozinhas e estão trabalhando. E, o morador de Guarapari, doutor Humberto, ele 

não pode trabalhar na praia porque a fiscalização não deixa. Porque o edital já passou, 

encerrou novembro. Mas a pessoa vem de fora – e eu conversei com algumas pessoas que 

são de fora, do Rio de Janeiro – eles estão vendendo. E aí o quiosqueiro, o ambulante que 

pagou a sua licença, que paga anualmente, ele está concorrendo com essas pessoas. O 

quiosqueiro tem o seu espaço invadido. As pessoas estão alugando cadeiras, ombrelones, 

sombrinhas nas praias, mas não pagam nada porque não tem um prefeito presente. Mais 

uma vez, ele é omisso. Ele deixa a cidade de uma forma a desejar. E aí nós cobramos: a 

cidade está abandonada. Se você passar por Guarapari nós temos situações de abandono 

total em todas as áreas: na saúde, na educação, no trânsito, na mobilidade urbana. Nós 

temos problemas, hoje... Eu costumo dizer que o bom samaritano não conseguiria ser bom 

samaritano em Guarapari. Porque todos conhecemos a passagem bíblica do bom 

samaritano. Ele passa, encontra uma pessoa caída ao lado da rua e ele o ajuda, e leva, e 

dá toda a sua assistência. Você imagina quantas vezes esse bom samaritano... Ele teria 

que ter um ônibus pra carregar todo mundo! E, talvez, dois! E, quem sabe, três! Porque 

são vários e vários locais onde se instalaram cracolândia em Guarapari. E aí eu falo: a 

cidade está abandonada por omissão de um prefeito que não dá satisfação, que não está 

preocupado. Ele não é candidato a mais nada! Ele está preocupado em fazer Buenos Aires. 

Nada contra Buenos Aires! Pelo contrário, gosto muito de Buenos Aires. Mas que ele 

possa dar atenção a cidade. E quando eu falo que eu não sou contra o prefeito é porque 

eu sou a favor do povo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereador Oldair 

Rossi se ausentou para participar da Ordem de serviço. 

Vereadora Kamilla Rocha...[15 SAMUEL ] ... A SENHORA 1ª SECRETÁRIA 

(KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador Oldair Rossi se ausentou para 

participar da ordem de serviço. Vereadora Kamilla Rocha! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mas uma vez boa 

tarde a todos! Dizer que é de extrema felicidade está retornando aos trabalhos, tendo fala 

e pontuando as necessidades da nossa cidade e hoje o que me traz esse plenário são três 

assuntos de extrema importância, o primeiro eu quero aqui endossar as palavras de todos 

os vereadores que me antecederam, mas em especial as palavras do Dr. Humberto porque 

é médico, é um profissional de saúde e a gente sabe do seu carinho pela nossa cidade 

Doutor, seu empenho pela nossa saúde e que nós precisamos entender. Quando eu falo 

nós, eu quero assim trazer a responsabilidade para a gestão municipal, o executivo. Nós 

precisamos entender que nós não podemos jogar a responsabilidade de tudo da nossa 

cidade em cima da UPA. A UPA é uma unidade de urgência e emergência, aonde tem 

que atender baleado, esfaqueado, acidentado e nós vimos, nós estamos vendo a UPA 

fazendo atendimento ambulatorial, atendimento de unidade saúde, porque infelizmente 

as nossas unidades básicas, não estão estruturadas para passar por qualquer adversidade 

de saúde, se não estiver estruturadas para passar pelo momento do Covid e não está 

estruturado para passar agora por esse momento da dengue. Então é fácil de se resolver 

não é difícil! Em 2008 não me recordo muito bem a data, mas em 2008 nós tivemos o 

mesmo pico de dengue e foi resolvido em um só estabelecimento, precisamos fazer um 
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centro de hidratação de dengue, precisa haver um centro para que essa pessoa vá lá e seja 

atendida pelo médico, pelo enfermeiro seja hidratada, seja consultada e que ela faça o seu  

controle de hemograma, porque se nós jogarmos tudo na UPA, além das demandas que 

já tem a UPA de urgência e emergência ela acaba absorvendo demanda que não é dela! 

Mas é aonde o munícipe se encontra médico 24 horas, porque se ele for na sua unidade 

de saúde, infelizmente ele não vai conseguir ser atendido e seu problema resolvido. Não 

adianta ele chegar na unidade de saúde com dengue, que é um período entre 7 e 10 dias 

que ele precisa ter uma atenção especial e a sua consulta na unidade de saúde ser marcada 

daqui um mês. Ele vai agravar, esse paciente vai agravar, ele vai entrar numa dengue 

hemorrágica, ele vai trazer muito mais custo à saúde pública. Então é um problema fácil 

de se resolver! Então, a gente aqui já fez um documento pedindo administração pública, 

que faça 

um centro de hidratação da dengue, para que as pessoas tenham entendimento de 

qualidade, especializado e que não sobrecarregue um só serviço de saúde na nossa 

cidade., Então, aqui a gente pede uma atenção especial a secretaria de saúde. Eu entendo 

que eles devem estar empenhados em resolver esse problema e em diminuir os danos e 

os impactos que a dengue tem causado no nosso município. Mas a gente ainda vê que é 

muito pouco, é muito pouco que é feito. Então, a gente não pode responsabilizar uma 

unidade com quatro médicos, que ele dê conta de 300, 400 atendimentos no dia, porque 

isso é surreal, é desumano, isso não existe não pode acontecer! Então é fácil de ser 

resolvido o problema, é só ter um pouquinho de boa vontade e um pouquinho mais de 

atenção saúde, no que tange a recurso financeiro, porque sem dinheiro não tem como 

fazer saúde. O outro assunto que me traz aqui é falar e explanar a minha felicidade em 

Santa Luzia hoje, Santa Rita está sendo contemplado com a pavimentação asfáltica, mas 

o que me entristece e o que me deixa com a pulga atrás da orelha, que foi feito uma 

licitação de um pouco mais de 4 milhões e 500 mil, aonde uma empresa chamada Lokin 

ganhou. Mas o que me espanta mais ainda é como que uma empresa ganha uma licitação 

nova, se tem rua lá em Santa Mônica desde 2018 sem estar concluída. Cadê a Secretaria 

de obras, que já não expulsou de vez essa empresa do nosso município. Essa empresa faz 

o que quer em Concha D’dostra tá passando e em Setiba o mesmo problema, Pontal de 

Santa Mônica, Santa Mônica entre tantos bairros do nosso município, que uma única 

empresa ganha e ela continua ganhando licitação, ela continua fraudando serviços no 

nosso município, porque o asfalto literalmente ele com uma chuva mais drástica ele acaba 

se dissolvendo. Isso foi feito no nosso interior, o nosso interior se dissolveu nas últimas 

chuvas. Então assim, me espanta porque eu já fiz inúmeros ofícios já levei técnico...[16 

RUTH ] ... porque eu já fiz inúmeros ofícios, já levei técnico da secretaria de obras até o 

local, mostrei que o serviço estava inacabado e nada e nada é feito, e pior, além de nada 

ser feito a empresa continua ganhando licitação, mais de 4 milhões e meio me falaram 

aqui: Kamila a empresa até já começou a obra! Eu queria entender isso! Eu não consigo 

entender como é que essa empresa continua aqui, lá em Santa Mônica tem mais de 20 

ruas inacabadas, Pontal de Santa Mônica mais de 10 ruas inacabadas, Perocão, Setiba! 

Gente aonde nós vamos parar?! Alguém precisa tomar providência, porque a gente não 

sabe mais aonde recorrer, a quem recorrer para que as pessoas comecem a enxergar e 

punir essas empresas fraudulentas que estão no nosso município! 

E para finalizar aqui, eu quero já me adiantar e pedir 30 segundos ao presidente, e eu não 

poderia deixar de falar sobre o carnaval no nosso município, eu não pulo carnaval, não 

sou de folia de rua, mas eu sou filha e neta de comerciante, e nós já vivemos por muitos 

e muito tempo o pão da nossa mesa era do que nós ganhávamos no verão, e Guarapari é 

linda é maravilhosa, nós temos praias, nós temos cachoeiras, e nossa cidade, ela foi 

agraciada por Deus, mas existem outras cidades que são bonitas também,  e nós vamos 
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perder os nossos turistas, porque Guarapari foi uma vergonha no carnaval! Ver a 

Anchieta, ver Piúma, ver Guriri, ver cidades do litoral fazendo um carnaval de verdade, 

entendendo que precisa ser fomentado o comércio da cidade, a prefeitura, o órgão público 

não tem que ser um patrocinador de carnaval, não! Mas ela precisa ser um facilitador para 

que as coisas aconteçam, para que o dinheiro entre,  para que a nossa cidade fique 

conhecida, eu acho que 100% dos turistas que vieram para nossa cidade, eu aposto se a 

metade vai voltar o ano que vem, se vai colocar Guarapari como um trajeto das suas férias, 

porque nós não apresentamos, nós não oferecemos nada para o turista! Nada! E eu estou 

com pena dos nossos comerciantes que teve um carnaval meia boca e que infelizmente 

fica refém daquilo que a gestão acha que é turismo, e fica só se enfiando em Esquina da 

Cultura, é um projeto bom? É um projeto maravilhoso a Esquina da Cultura, mas nós 

temos que aproveitar aquilo que já existe, aquilo que já está instalado e aquilo que é 

natural na cidade que é o verão, que é o carnaval! Então assim eu deixo aqui as minhas 

insatisfações, eu acredito que a minha insatisfação foi de todo povo guarapariense, 

principalmente aquele que investiu, aquele que pensou que iria ganhar um dinheirinho no 

carnaval para tentar sobreviver o ano todo e que infelizmente o nosso carnaval foi um 

desastre! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador Max 

Junior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Boa tarde 

presidente; boa tarde demais vereadores; público presente; a todos vocês também que 

estão nos assistindo através da TV local! 

Gostaria de iniciar a minha fala hoje falando ali do bairro Itapebussu, agradecer a 

secretaria por ter atendido o pedido, não deste vereador, mas da comunidade, ali atrás do 

Zuleima existe várias ruas novas e por ter feito um asfalto também casca de ovo, por ter 

tido um asfalto casca de ovo, infelizmente veio a chuva e deixou vários buracos, e se não 

for consertando, fazer um serviço de tapa buraco, daqui a pouco a gente não vai ter mais 

asfalto, então secretaria atendeu o pedido, já foi feito o serviço de tapa buraco, estamos 

com serviço ainda pendente ali no bairro Camurugi, a qual nós pedimos uma uma 

limpeza, a entrada do bairro parece mais uma floresta, o mato Já toma conta das ruas, e 

infelizmente já pedimos isso aí tem mais de 60 dias e ainda não foi atendido, eu tenho 

cobrado isso da Codeg para que atenda esses moradores para dar mais dignidade, é uma 

vergonha na entrada do bairro tem um matagal e ali tem roedores, é pode ter também 

pessoas escondidas apresentando risco as pessoas que transitam por ali! 

Puxando o gancho da fala do Vereador Izaque Queiroz, falar ali também sobre o que 

aconteceu nesses dias de carnaval...[17 CLAUDICEIA]... falar também sobre o que 

aconteceu nesses dias de carnaval  sobre os carros que estavam estacionados ali no 

Radium Hotel. A polícia militar fez o serviço dela guinchar, realmente estavam no local 

que não era para estacionar. Foram feitas mais de cento e vinte infrações, vereador Izac, 

e o que eu vejo com isso, eu passei lá no dia também, vários flanelinhas, você passa por 

lá e eles iam mandando você entrar. Se você já vê um carro lá dentro e não é da cidade, 

não conhece Guarapari naturalmente como qualquer outra pessoa  até que conheça 

também ela vai ver outros entrando e vai colocar o carro ali, vereador Rodrigo, 

infelizmente quando alguns chegaram tiveram os seus veículos guinchado, então a gente 

chama atenção para a prefeitura municipal de Guarapari para que possa cuidar da cidade 

porque infelizmente um turista que nunca mais vai voltar. Eu recebi ligação lá de Vitória 
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de um amigo meu que tinha um amigo dele lá do Rio que veio para Guarapari e teve seu 

carro guinchado. Ele nunca mais quer ver Guarapari! E não só ele imagine quantos outros 

também que vão tomar essa atitude e o nosso turismo cada vez mais fica abandonado.  

Estive também final de semana  gente ali no interior ali em Morozine, na cachoeira de 

Morozine, passei também no Recanto do Potó e pude presenciar também que precisa de 

melhorias naquela região. Falta o poder público dar uma atenção maior, Presidente, 

porque ali também é um lugar que é frequentado por turista mais infelizmente  as estradas 

lá estão abandonadas. Então já encaminhamos também pedido para a secretaria para que 

pelo menos possa passar a máquina naquele local, está praticamente intransitável as ruas 

curtas e quem passa ali não conhece a via pode provocar até um acidente.  

Para finalizar em relação ao UPA gente, eu pude ao longo, desde o início do mandato  a 

gente tem acompanhado algumas coisas  na saúde e nesses últimos dias eu tenho recebido 

notícias na troca de plantão.  Eu já tive uma vez lá por volta das dezoito horas e trinta , 

pude presenciar o momento em que é feito essa troca não dos médicos mas de alguns 

enfermeiros e infelizmente existem médicos, vereadora Kamila que o horário é para 

chegar as dezenove, está chegando as vinte, as vinte e uma, as vinte e duas. E o que falta 

presidente? Uma fiscalização mais rígida da direção porque se a direção da UPA também 

não  tomar atitude em relação aos horários dos  médicos, a pessoa que chegou meio dia, 

que chegou oito horas da manhã ela ai existir vai fazer igual o vereador Luciano. Vai 

embora, ela vai para Anchieta, procurar atendimento.  Uma vergonha pra gente que é de 

Guarapari e passar por esse tipo de situação.  

Quero cumprimentar o meu amigo Dr. Humberto vereador também, seja bem-vindo e 

passar uns minutinhos restante para o nosso Presidente. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Um aparte vereador. 

Srª Presidente, nobres Colegas, público presente, população  em casa nos acompanhando. 

Vossa Excelência falou sobre os muitos a questão de matos pela nossa cidade. A nobre 

vereadora Kamila também disse sobre a questão da empresa 

Que ganha as licitações no município de Guarapari para fazer asfalto. Eu quero ponderar 

a questão do matagal em nossa cidade. Aonde tem asfalto tem mato porque os asfaltos 

não estão sendo concluídos e aí aquela extensão acaba nascendo mato também, é uma 

realidade em Santa Mônica. 

Eu quero dizer sobre a pracinha dos golfinhos e quero chamar a atenção do presidente da 

Codeg  Sr. Gabriel Costa que é morador de Muquiçaba, passa diariamente naquela 

localidade e hoje eu tomo um susto ao passar pela pracinha dos golfinhos em Muquiçaba 

e vero tamanho dos matos. Nós estamos falando, são diversas realidades, geralmente a 

prefeitura costuma olhar para o Centro da cidade... [18 ANA ] ...  costuma olhar para o 

Centro da cidade. Muquiçaba, hoje, é considerado um bairro centro. E, se o centro da 

cidade está dessa forma, imagine os bairros da nossa cidade. Então eu quero chamar a 

atenção, nesse momento, da Codeg, em especial, da presidência, que sempre que, na 

oportunidade de ligar, de solicitar, ele dá um retorno positivo. Mas eu não sei o que está 

acontecendo! Em pleno Carnaval a nossa cidade recebeu diversos turistas, mesmo com o 

enfracassado Carnaval que nós tivemos. Assim como foi também o nosso verão. Nós 

estamos precisando dar uma repaginada no que tange o turismo de Guarapari. O prefeito 

precisa dar uma roupagem nova na sua metodologia. Eu não estou falando da secretária 

de Turismo, do adjunto, da equipe. Eu estou falando da metodologia que o prefeito 

escolhe para fazer turismo por nossa cidade. É reflexo do prefeito. Não é reflexo da 

secretária! Não é reflexo do secretário adjunto, Edgar! Porque o ordenador de despesa, 
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quem planeja e quem executa é o prefeito, de fato. E nós tivemos um desastroso verão, 

um desastroso Carnaval. Porque Carnaval, ele tem uma amplitude muito grande. O 

turismo tem uma amplitude muito grande. Desde o entretenimento, que eu venho falando 

desde a semana passada, até a infraestrutura. A cidade, ela precisa se preparar para receber 

bem os seus visitantes. Cuidar das praças, das vias, organizar a orla, capacitar os 

atendentes dos bares. Por mais que os bares sejam da iniciativa privada. Mas essa política 

de capacitação, de qualificação para o nosso turismo, para as empresas que prestam 

turismo. O serviço de turismo da nossa cidade, a prefeitura pode fazer parceria. Nobre 

vereador, 30 segundos para eu poder concluir? 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JÚNIOR – Presidente, mais 30 segundos para o 

vereador Wendel concluir a fala. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Sim, 

mais 30 segundos. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANTANA LIMA – Essa é a reflexão que eu faço. 

Espero que a próxima prefeita, ou prefeito da nossa cidade possa olhar e construir em 12 

meses, daqui para frente, em seu plano de governo, um turismo com conceito macro. 

Guarapari merece. Guarapari precisa potencializar. E, inclusive, – eu estou aqui olhando 

para o Genival – o turismo, ele é muito amplo. Inclusive, as peças teatrais, lá de 97 a 

2000, no governo Paulo Borges, que nós tivemos o Auto de São Pedro; a Semana Santa, 

as encenações. É fundamental para uma cidade turística. Carnaval é importante! Esquina 

da Cultura é importante! Por que eu não vi o prefeito de Guarapari, na Joaquim da Silva 

Lima, no Carnaval? Mas na Esquina da Cultura a gente vê! Mas, na Esquina da Cultura, 

os nossos ambulantes não são oportunizados. E na hora de oportunizar os ambulantes, 

que é um festeja de Carnaval, cruza os braços e finge que nem está vendo que existe 

Carnaval na cidade. Vergonha é a palavra chave do Carnaval de Guarapari. Um abraço a 

todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Finalizado 

o horário destinados aos nobres vereadores, entraremos no horário destinado aos líderes 

de bancada, os líderes partidários inscritos. Passo a palavra a nobre secretária, Kamilla 

Rocha, para fazer a chamada dos vereadores, líderes de partido. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha, do PTB. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Mais uma vez eu retorno a esta 

bancada só para fazer uma última fala e concluir. Eu gostaria de falar, também, sobre o 

serviço que a Cesan tem realizado no nosso município. Já não é a primeira vez que eu 

trouxe aqui algumas deficiências da empresa, referente a alguns locais que não tem ainda 

o serviço da Cesan. E os locais que têm, infelizmente, não estão sendo bem assistidos. No 

nosso Carnaval aqui, eu pude receber diversas ligações, de diversos moradores lá de 

Pontal de Santa Mônica, de Setiba…[19 SAMUEL ] ... de Setiba, de Perocão, pessoas 

que trabalharam o dia inteiro no sol, que ficaram na praia o dia inteiro e que chegavam 

em casa depois das 19 horas, depois das 20 horas e não tinha uma água para tomar banho, 

não tinham como fazer a sua higiene pessoal, para que no outro dia se restabelecesse e 

voltasse para a praia de novo para tirar o seu ganha-pão. Então aqui eu vou deixar também 

um sinal de alerta para CESAN,  o Márcio é que é o gerente da CESAN sempre tem nos 

atendido, quando passou por esse mesmo problema no verão lá a região norte ele sempre 

me atendeu, mandou o caminhão de abastecimento por diversas vezes para atender os 

moradores da região norte, mas infelizmente uma coisa é quando acontece algo pontual, 

outra coisa quando acontece algo recorrente que é falta de água em Santa Mônica, Pontal, 
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Setiba, Paturá, Uma, Perocão. Enfim, toda aquela região Elza Nader, tem sido algo 

recorrente. Então assim, é hora já da CESAN começar a se programar, e começar a 

entender que ela precisa oferecer o seu serviço de uma forma mais de qualidade, porque 

os moradores não deixam de receber a sua conta de água e no final do mês não vai vir 

descontando nos dias que os moradores ficaram sem água, muito pelo contrário, é cobrado 

ali direitinho de forma assídua no mesmo dia, praticamente no mesmo horário, para o 

morador não ter o seu serviço, receber esse serviço de forma de qualidade. Então vou 

deixar aqui que agora o governo do estado o governador na sua nova gestão, que dê uma 

atenção mais especial a CESAN aqui instalado em Guarapari, para que o serviço ele seja 

ampliado e que ele seja oferecido de uma melhor de uma  didática, de uma melhor forma 

para os nossos moradores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Max Júnior do Avante. 

O SENHOR VEREADOR MAX JÚNIOR - Boa tarde mais uma vez Presidente, 

vereadores, amigos só para complementar a fala anterior da vereadora Kamilla, na sua 

região no bairro de Santa Mônica um amigo meu que mora lá, o Adrian, ele mandou um 

vídeo da rua dele, eu sei que Vossa Excelência também tem cobrado muito por aquela 

região e vários panelões na sua rua. E ele tem pedido de forma desesperado uma atenção 

especial para essa rua, e não aguentou mais! O que ele fez? Juntou com os moradores 

bateram uma masseira e jogaram um concreto na rua. Vergonha! Mais uma vez para o 

município e para secretaria. Depois eu te passo o nome dela, já tá licitada já, já tem asfalto, 

mas o asfalto já foi perdido. Em relação também vereadora, eu como tenho cobrado das 

praças, é importante também que os demais vereadores, Vereador Marcelo, que cobre da 

secretaria, porque cada obra dessa que é feito no município, Vereador Luciano, ela tem 

um fiscal da obra, que é o próprio membro da secretaria, que pode ser um secretário, pode 

ser o secretário adjunto ou que pode ser um engenheiro. E eu tenho cobrado isso para 

essas obras que estão atrasadas ou que não foram concluídas ainda, para que Vossa 

Excelência também possa ver se foi feito algum tipo de punição, porque eles tem o poder 

para isso, Vereadora Kamilla, eles podem penalizar, eles podem sim rescindir um 

contrato, mas a gente tem que cobrar! E eu tenho cobrado isso, fui a secretaria várias 

vezes para poder ver a questão do contrato e ver realmente o que estava acontecendo. Em 

relação às praças o prazo acabou em janeiro e estenderam o prazo, mas não sei quantos 

meses! E como vocês podem vê, Vereador Luciano também fez algumas filmagens, assim 

como a vereador a Rosana de várias obras sem funcionários, obras paradas pelo 

município! E hoje vai dar uma ordem de serviço lá em Santa Luzia! Não sei se vão 

concluir essa obra. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Vereador 

Denizart se ausentou para acompanhar a ordem de serviço e o Vereador Léo Dantas do 

Patriotas também. Presidente encerrado o horário dos líderes de bancada 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Para as 

considerações finais, o nobre Vereador Rodrigo Borges...[20 RUTH ] ... O SENHOR 

VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES - Cumprimentar novamente a Mesa 

Diretora; o público presente; o público em casa; meu amigo Bakokas que estava aqui e 

não estou vendo mais! Bom! O pessoal aqui falou o último tema Doutor Humberto sobre 

o turismo de Guarapari! O turismo de Guarapari não é turismo, não é um tema qualquer, 

é dinheiro no povo! É dar ao cidadão a dignidade, e não é uma coisa corriqueira que 

aconteceu agora! Essa gestão está fazendo isso, sacrificando o miúdo há muito tempo! 

Aquele povo que precisa disso há muito tempo, eles perseguem, eles não planejam, não 

executam, não estão nem aí! Uma vez Juscelino Kubitschek foi vaiado pela população 

falei isso ontem no story, ele falou assim: feliz o povo que pode vaiar seu governante e 
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aqui eu falo: Feliz o povo que consegue ver a fala do seu representante! O mesmo 

representante que outrora falava que ia fazer e promover judia e massacra! Depois nós 

vamos na rede social e ele fala: o ano que vem vamos ouvir! dO ano que vem de eleição! 

Ao povo de Guarapari, eu falo que o turismo é a fonte de renda da nossa cidade, sempre 

foi! Ali tem que ser levada a sério, já com planejamento, já no orçamento que não tem! E 

a diversidade de renda tem que ser levada a séria, trazendo outra Autoglass capacitando 

as pessoas daqui para poder ocupar esse cargo, não para trazer pessoas de fora! Mas a 

incompetência é geral! Apoiar esse governo, esses gestor que está aí,  esse grupo que está 

no poder há 20 anos, é um grupo que chegou no poder e existia uma Festa de São Pedro 

na Prainha Wendel de onde você veio, hoje nem se fala de Festa de São Pedro! Isso é 

tradição aqui de Guarapari! Carnaval tradicional da família, eu fui lá na avenida, 

infelizmente uma vergonha! Aí ele criou a Esquina da Cultura da cultura de outros povos, 

porque tirou a banca de jornal para botar um painel da Alemanha, Perocão podia ter 

colocado lá, Vila de Perocão, de Meaípe, de outros, assim, é um contrassenso,  é 

totalmente adverso! Apoiar esse governo e falar depois que não! O povo de Guarapari 

merece muito mais do que isso! Merece realmente que olhe para isso com a importância 

que tem! Porque uma vez como o vendedor de milho vai e volta com seiscentos reais, ele 

nem precisa de auxílio Brasil mais, a gente precisa de um calendário turístico que traga 

para cá todo mês um festival, um entretenimento, que traga o povo para cá para gastar 

aqui e deixar a riqueza aqui! Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Algum mais nobre 

vereador gostaria de fazer o uso da palavra? 

Quero agradecer a população de Guarapari, agradecer a todas as reflexões que foram 

feitas aqui, dizer da importância desse debate, essa divergência e convergência de ideias 

é fundamental, é primordial para Guarapari! E é exatamente isso, pensar na Guarapari lá 

na frente! Nunca renegar...[21 CLAUDICEIA]...em Guarapari lá na frente! Nunca 

renegar o seu passado, as suas origens, as suas escolhas porque as vezes aquela escolha 

não é a melhor mais é a menos pior naquele momento. Então a gente também precisa 

ponderar e entender. 

A todos o meu muito obrigado, a população, a galeria, aos nobres Vereadores pela 

parceria do cotidiano que no produto final sempre o desenvolvimento de Guarapari. 

Um abraço e uma tarde e até a próxima  quinta-feira se Deus quiser. Declaro encerrada a 

sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 53 minutos) 
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